
 
 
                                         
                                      37. ročník      
                                 26.8. - 31.8.2010 
 

Otevírací doba:                                      čtvrtek - pondělí  9.00 - 18.00 hod. 
                                   úterý                    9.00 - 17.00 hod. 
 

Nomenklatura výstavy:                       zemědělská technika 
                                                   rostlinná a živočišná výroba                                                        
                                                           potravinářská výroba 

     lesní a vodní hospodářství   
   zahradnictví a pěstitelství                     

                                                           služby pro zemědělství  
                                                           obnova a rozvoj venkova 
                                                           tvorba a ochrana životního prostředí 

             ekologické technologie a stavby              
    alternativní zdroje energie 

                                                           bioprodukty 
                                                           výrobní a zemědělská družstva  
                                               
Vstupné:                                                    plné:                                     80,- Kč  
                                                           zlevněné:                                 45,- Kč 
                                                           školní:                                     20,- Kč 
                                                           rodinné:                                 170,- Kč 
  
   
Statistika výstavy k datu  24.8.2010 
Počet vystavovatelů (včetně zahraničních):                                                   453                                                
Počet spoluvystavovatelů (včetně zahraničních):                                          149   
CELKOVÝ PO ČET VYSTAVOVATEL Ů:                                           602                               
Z toho počet zahraničních vystavovatelů a spoluvystavovatelů:                    25   
Počet českých a zahraničních firem zastoupených českými vystavovateli:   55     
Zastoupené země: Bělorusko, Dánsko, Finsko, Francie, Itálie, Japonsko, Jižní Korea, Korea, 
Maďarsko, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Rakousko, Slovensko, Slovinsko, Srbská 
republika, Španělsko, USA, Velká Británie 
Počet obchodníků:                                                                                                     124                                                                                                              
Pronajatá krytá plocha: 4 998 m2 

Pronajatá volná plocha: 14 667 m2 

Zvláštní předváděcí plocha: 9 340 m2 
Pronajatá obchodní plocha: 3 189 m2

 

Počet návštěvníků v r. 2009:                                                             106 250 tis. 
 
Garant výstavy: kryté plochy – Ivana Navrátilová, tel.: 387 714 248, mobil 602 184 264,                                  
   e-mail : navratilova@vcb.cz 
                             volné plochy – Petr Hazuka, tel.: 387 714 259, mobil 602 495 893,  
                                                                          e-mail: hazuka@vcb.cz     

       
 
  



 
 
 

                          O VÝSTAVĚ 
Letošní 37. ročník výstavy Země živitelka se uskuteční na českobudějovickém výstavišti ve 
dnech 26.8. - 31.8.2010 již s tradičním mottem „Budoucnost českého zemědělství a českého 
venkova“. Tato výstava se za dobu své existence stala jednou z nejvýznamnějších zemědělských 
výstav v České republice. Velmi pozitivní je i pravidelná účast zahraničních vystavovatelů a 
obchodníků.  
Nomenklatura výstavy zahrnuje celý zemědělsko-potravinářský sektor a již několik let je 
věnována pozornost tématu rozvoje venkova. Připraveny jsou prezentace reflektující nejnovější 
trendy související s životem a prací na venkově a v regionech.  
 
Novinkou letošního ročníku výstavy je prezentace značky „Regionální potravina“ .  
V pavilonu R3 s názvem „Ochutnejte to nejlepší z Čech a Moravy“ se budou prezentovat 
vítězné potraviny z jednotlivých krajů České republiky. Cílem prezentace je seznámení 
spotřebitele s touto značkou a prosadit na našem trhu opravdu kvalitní, chutné, tradiční či 
speciální potraviny vyrobené v českých regionech. Prezentace a ochutnávky těchto regionálních 
potravin připravilo Ministerstvo zemědělství ve spolupráci s Potravinářskou komorou ČR a 
Agrární komorou ČR.   
Další neméně zajímavé prezentace potravin si budou moci návštěvníci prohlédnout v 
„Potraviná řském pavilonu“ (pavilon H). 
Partnerství nad oborem potravinářství v rámci výstavy Země živitelka 2010 přijala Potravinářská 
komora ČR.  
 
Druhým trendem, jemuž je věnována stále větší pozornost, je rozvoj venkova. V letošním 
ročníku se nám podařilo ve spolupráci s Národní sítí MAS ČR významně posunout úroveň 
prezentace českého venkova. V reprezentativním pavilonu R1 a na okolních plochách 
s označením „Pavilon venkova“ vedle Pivovarské zahrady představí svou činnost a přínos 
k rozvoji života na venkově Celostátní síť pro venkov, Místní akční skupiny ČR a Spolek pro 
obnovu venkova ČR. Atmosféru v pavilonu R1 a okolních volných plochách pro návštěvníky 
zpříjemní během celé výstavy poutavý program v duchu lidových tradic. Těšit se můžeme mimo 
jiné na vystoupení řady folklorních souborů.  
V pátek 27.8.2010 od 19.00 hod. se uskuteční v rámci prezentace „Pavilonu venkova“ 
společenský večer pod názvem „Večer venkova“.  
 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne ve čtvrtek 26.8.2010 od 10.00 hod. v Pivovarské zahradě 
za účasti prezidenta republiky prof. Václava Klause, ministra zemědělství Ing. Ivana Fuksy,  
prezidenta Agrární komory České republiky Ing. Jana Veleby a prezidenta Potravinářské 
komory ČR Ing. Miroslava Tomana. V jednání je účast poslanců Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR a senátorů. Účast potvrdil hejtman Jihočeského kraje Mgr. Ji ří Zimola i 
primátor města České Budějovice Doc. RNDr. Miroslav Tetter,CSc. 
 
V rámci slavnostního zahájení výstavy proběhne v Pivovarské zahradě předání řady ocenění:   
• předávání certifikátu národní značky kvality KLASA , jehož pořadatelem je SZIF 
• Cena ministra zemědělství pro mladé vědecké pracovníky pro rok 2010 
• Cena ministra zemědělství za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a vývoje v roce 2010 
 
 
 
 



 
Nomenklatura výstavy je naplněna ve všech oborech, což je významné především pro odborné 
návštěvníky výstavy. Připravena je řada zajímavostí a novinek. Na agrosalonu mohou 
návštěvníci zhlédnout na volných plochách a v pavilonu Z širokou nabídku zemědělské 
techniky pro rostlinnou a živočišnou výrobu jako např. traktory, kombajny, techniku pro sklizeň 
píce, postřikovače, secí stroje, čističky, dopravníky, šrotovníky, mačkací stroje, dojící a chladící 
zařízení, komunální a lesnickou techniku, přepravníky balíků a zvířat, obraceče a shrnovače píce, 
mulčovače aj. Na výstavě jsou dále zastoupeny osivářské a krmivářské firmy a nemalou měrou 
firmy prezentující služby pro zemědělství.  
Účastníci výstavy se také mohou těšit na expozice a předvádění hospodářských zvířat – 
plemenného skotu, plemenných koní a ovcí.  
 
Větší prostor v letošním roce zaujmou vystavovatelé z oboru lesního a vodního hospodářství.  
V pavilonech F1, F3 a F4 jsou připraveny stánky Českomoravské myslivecké jednoty, o.s., 
Českého rybářského svazu, České zemědělské univerzity v Praze, Jihočeské univerzity – Fakulty 
rybářství a ochrany vod, Sdružení vlastníků soukromých a obecních lesů v ČR a mnoha firem 
prezentujících zajímavé výrobky a služby. 
V posledních letech na Zemi živitelce mezi expozicemi nechybí prezentace Českého svazu 
zahrádkářů, o.s., Českého svazu včelařů, o.s., Zelinářské unie Čech a Moravy a  Ovocnářské unie 
ČR. Tradičně na Zemi živitelce bude také ke zhlédnutí expozice Českého svazu chovatelů. 
 
Součástí mezinárodního agrosalonu Země živitelka budou opět jako v loňském roce dvě 
samostatné výstavy.  
Mezinárodní výstava družstevnictví se opět uskuteční s garancí Družstevní asociace ČR za 
účasti Svazu českých a moravských výrobních družstev, Zemědělského svazu ČR a Svazu 
českých a moravských spotřebních družstev. Výrobní a zemědělské družstevnictví bude 
prezentováno v pavilonech E1, E5 a přilehlých volných plochách.  
Již druhým rokem se prezentuje společně s regionálními potravinami v pavilonu R3 i spotřební 
družstevnictví. Nejenže bude Jednota, s.d., České Budějovice zajišťovat prodej regionálních 
potravin některým regionálním agrárním komorám, ale navíc připravila na čtvrtek, který je 
vyhlášen Dnem potravin, seminář na téma „Kvalitní potraviny z našeho regionu“ .  
Tvorba a ochrana životního prostředí je zastřešena pod samostatným názvem Ekostyl. V rámci 
výstaviště je vytvořeno jedinečné prostředí pro prezentaci firem zabývajících se alternativními 
zdroji energie, ekologickými technologiemi, stavbami a ekologicky šetrnými výrobky.  

 
Neodmyslitelnou součástí výstavy Země živitelka vždy byla garance a aktivní postoj 
Ministerstva zemědělství a Ministerstva pro místní rozvoj ČR, která i v letošním roce 
podpoří tuto skutečnost vlastní prezentací ve výstavních stáncích. Významným partnerem i 
nadále zůstává Agrární komora ČR. Nemalý prostor pro propagaci svých aktivit včetně 
podpory kvalitních českých potravin zaujme na výstavě i Státní zemědělský a intervenční 
fond. Všechny uvedené spolupracující instituce se aktivně podílejí na tvorbě odborného 
doprovodného programu, který je velmi navštěvovaný, neboť nabízí odborné veřejnosti potřebné 
informace a náměty pro podnikání v zemědělsko-potravinářské oblasti. 
 
Součástí odborného doprovodného programu je soutěž s dlouholetou tradicí „Zlatý klas“ , kterou 
vyhlašuje Ministerstvo zemědělství prostřednictvím Výstaviště České Budějovice a.s. Soutěž 
bude probíhat tradičně v  pěti oborech: rostlinná výroba, živočišná výroba, mechanizace, 
potřeby a služby zemědělství, potravinářský a zpracovatelský průmysl. Exponáty přihlášené 
 
 



 
 
do soutěže posuzuje a hodnotí odborná porota sestavená z odborníků - zástupců Ministerstva 
zemědělství, odborného školství, výzkumných ústavů, kontrolních institucí zemědělsko-
potravinářského komplexu a Výstaviště České Budějovice a.s.  Vyhodnoceným exponátům 
uděluje vyhlašovatel soutěže diplom ZLATÝ KLAS spolu s výstavní cenou. Exponátům 
oceněným diplomem ZLATÝ KLAS může soutěžní porota udělit zvláštní ocenění za mimořádný 
přínos pro ochranu životního prostředí - ZLATÝ KLAS S KYTI ČKOU.  
Vyhlášení oceněných exponátů proběhne v pátek  27.8.2010 od 11.00 hod. v pavilonu R2. 
Po té bude následovat tisková konference. 
 
Tradi čně je výstava rozdělena do jednotlivých oborových dnů:  
 
Čtvrtek 26.8.2010      Den ekostylu, Den potravin  
Pátek 27.8.2010         Den českého venkova, Den družstevnictví, Den zpracovatelů masa                                 
Sobota 28.8.2010       Národní dožínky ČR, Den myslivosti 
Účast na slavnostním zahájení „Národních dožínek“ přislíbil premiér vlády České republiky 
RNDr. Petr Nečas, biskup českobudějovické diecéze Mons. Jiříh Paďour, OFMcap. a další 
významní hosté. Kulturní doprovodný program v Pivovarské zahradě, jehož hlavním partnerem 
je Česká pojišťovna a.s., nabízí návštěvníkům celodenní společenské vyžití. 
Neděle 29.8.2010       Den Jihočeského kraje  
Pondělí 30.8.2010      Den ovocnářství, Den chovatelů 
Úterý 31.8.2010         Den zemědělství, Den regionálních potravin  
 
V rámci jednotlivých oborových dnů nebude chybět celá řada odborných seminářů, konferencí, 
besed, přednášek, jednání a odborných konzultací, které budou probíhat v rámci výstavy 
v pavilonu Z - 1. patro, pavilonu B4, pavilonu R2, R3 a na tiskovém středisku.  
Nejen odborný program je zárukou vysoké kvality celého veletrhu. Výstaviště České Budějovice 
a.s. si pro návštěvníky připravilo i velmi pestrý kulturní program v Pivovarské zahradě a 
Letním amfiteátru. I nejmenší návštěvníci si v Dětském koutku na výstavišti mohou užít 
hodně zábavy.   
Další informace týkající se odborného a kulturního doprovodného programu jsou podrobně 
rozepsány v jednotlivých přílohách, které jsou součástí této tiskové zprávy nebo jsou k dispozici 
na webových stránkách Výstaviště České Budějovice a.s. - www.vcb.cz.  
 
Provoz tiskového střediska během konání výstavy:  
* čtvrtek  26.8. - pondělí 30.8.                          9.00 - 17.00 hod.  
* úterý       31.8.                                                 9.00 - 15.00 hod. 
 
 


